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ZPRAVODAJSTVÍ 

 

PARLAMENT A VÝSTAVA O KRČÍNĚ 

 

Výstava zabývající se historií Krčína a 

krčínských škol ve vestibulu školy asi mnoho 

žáků k zastavení nedonutila. Proto se školní 

parlament rozhodl, že žákům informace, které 

by tu našli, zkusí trošku přiblížit. Sešli jsme se 

proto na tříhodinovém bloku. Nejprve jsme se 

rozdělili do skupinek a každá dostala své téma, 

které měla za úkol zpracovat a připravit si 

průvodní slovo. K dispozici jsme měli nejen 

panely ve vestibulu školy, ale i další materiály 

jako např. knihu Nové Město nad Metují – 

Pohledy do minulosti od Bohumila Dvořáčka. 

Když jsme měli splněno, přišel na řadu další 

úkol - připravit otázky a doplňovačky do 

pracovních listů, které byly připraveny pro 

všechny třídy podle obtížnosti. Takto tedy 

vypadala příprava prezentace, kterou všechny 

třídy absolvovaly a poslechly si zajímavé 

informace o Krčíně a staré krčínské škole. Pro nás, kteří jsme výstavou provázeli, to byla 

rozhodně zajímavá zkušenost a my doufáme, že se vám prezentace líbila. 

Připravila: Menclová Adriana 
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Stručná zpráva z lyžařského výcviku v Sedmidolí   
Celé to začalo nedělním ránem dne 6. 3. 2016, kdy 
jsme nasedli do autobusu směr chata Sedmidolí, 
na které byla naše škola letos ubytovaná poprvé. 
Ale ještě předtím, než jsme se zabydleli, museli 
jsme se dostat k chatě, která byla od silnice 
vzdálená 1,5 km a po celou cestu se šlo do kopce. 
Rozdělili nás do 3 družstev, z toho 2 lyžařů a 1 
snowboardistů. Stravování na chatě bylo  dobré. 
Střídalo se nám lyžování s běžkami. Hráli jsme 

spoustu her. Lyžák jsme si všichni moc užili☺.  
Žanet Kolínová, Zuzana Sedláčková, Michaela 
Zaketovićová 
 

Den učitelů v naší škole 
Den učitelů se jinde ve světě slaví 5. října. U nás je to ale jinak, víte 

proč? Tento den k poctě učitelů u nás připadá na 28. března a to je 

den, kdy se narodil Jan Amos Komenský - učitel národů.                                                                                                                               

Tento den jsme oslavili i v naší škole. Ve středu před velikonočními 

prázdninami měli žáci možnost se na jednu vyučovací hodinu stát 

učitelem.  

V naší třídě, 8. B, byla dvojicemi žáků obsazena čeština, matematika 

a přírodopis. Tento den jsme měli ještě pracovní činnosti, kluci dvě 

hodiny tělocviku a holky občanskou nauku a výtvarku. Tyto hodiny 

ale zůstaly v režii normálních učitelů.                                                                                                                   

Na začátku češtiny čekal žáky malý testík a jako nezbedná žačka se zúčastnila i paní učitelka. 

Při přírodopisu na nás čekala křížovka a dokument o sluchu, který jsme zhlédli na interaktivní 

tabuli. Hodinu matematiky vyučovali dokonce tři učitelé, kteří do hodiny zařadili i zkoušení. 

Měli připravené i hry, ale na ty nakonec ani nezbyl čas. Myslím, že tento den byl dobrou 

příležitostí pro ty, kteří si chtěli vyzkoušet, 

jaké je to stát na místě učitele a oživit 

spolužákům běžné vyučování. Já sama jsem 

tuto možnost využila, a i když byli žáci dost 

neposlušní, tak si myslím, že i jim se toto 

oživení normálních hodin líbilo.   

Kateřina Turková 

 

V 6. A se Den učitelů bral velmi vážně. Naše 

předměty v tento den byly: zeměpis, 

matematika, český jazyk, dějepis, anglický 

jazyk a informatika. Žádný předmět nebyl 

zanedbán a za každého učitele učili alespoň dva žáci. Učitelé tak mohli relaxovat a vrátit se do 

svých dětských let, když i oni byli žáky jako dnes my. Na závěr každé hodiny dostali učitelé 

další dárek, dostali květinu a muffiny, které napekly a nakoupily dvě žákyně z naší třídy. My 

za celou třídu můžeme říci, že jsme si to velmi užili a doufáme, že si to i učitelé v roli žáků 

užili stejně jako my, nebo ještě lépe. 

 Monika Týfová a Simona Sloupová 
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2. STUPEŇ VE FILHARMONII  
Ve středu 2. března se žáci sedmých, osmých a 

devátých tříd zúčastnili vzdělávacího koncertu 

v královéhradecké filharmonii. Jak již název 

představení „Co je to sonátová forma?“ 

vypovídá, měli jsme se během koncertu něco o 

této formě skladeb dozvědět.                                                          

V klasické hudbě si prý dokáže většina lidí 

dobře zapamatovat melodie i rytmy. Nejtěžší 

člověku obvykle připadá pochopit tvar hudební 

skladby a pan dirigent Paul Mauffray se svým 

vyprávěním snažil dojít k tomu, abychom my 

k těmto lidem nepatřili a už předem dokázali 

odhadnout podobu skladby. Během koncertu 

zazněly skladby od Beethovena, Mozarta i Antonína Dvořáka a v podání filharmonie zněly moc 

pěkně. Myslím, že lidem, kteří sonátovou formu pochopili, se koncert líbil. Spousta z nás se v tom sice 

nevyznala, ale ti zase byli rádi, že nemuseli být ve škole :) ! 

                                                                                                                       Kateřina Turková 

 

Mladší žáci bojovali v Olomouci o postup do republikového finále 
V pátek 18. 3. 2016 vyrazilo florbalové 

družstvo mladších žáků na florbalový zápas 

TOP 8 východ do Olomouce, kam postoupili 

z krajského kola. Škola se rozhodla, že 

podpořit je pojede 5. A. Pátá třída to vzala 

velmi vážně a hned začala vyrábět 

transparenty. Někteří si s sebou vzali i 

řehtačky. Všichni jsme našim florbalistům 

fandili z plných sil. Myslíme si, že se zápas 

povedl, sice jsme skončili na 4. místě a 

nepostoupili jsme do dalšího kola, ale výkon 

florbalistů byl krásný. 

Autor: Monča Červinková 5.A 

 

PRVNÍ JARNÍ DEN 
20. 3. 2016 byl první jarní den, ale 

naše škola tento den slavila 21. 3. Je to 

už v naší škole tradicí, jarní den 

oslavit, a tentokrát náš dětský 

parlament vybral téma povolání. A ve 

škole jste ten den mohli potkat 

doktory, zdravotní sestry, kuchaře, 

sportovce, policisty, atd. Některé třídy 

se domluvily na jednom povolání, ale 

převážně si žáci vybrali, za jaké 

povolání chtějí jít. Potom jsme se na 

zahradě společně vyfotili.  

1. stupeň se po velké přestávce ještě 

společně sešel na zahradě, tancovali a 

užívali si při písničkách. Myslím, že se 

jarní den povedl. 

Autor: Denisa Poprachová  
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ZDOBENÍ STARÉ KRČÍNSKÉ ŠKOLY  
Díky blížícímu se jaru a Velikonocům vznikala při hodinách výtvarné výchovy výzdoba 

s touto tématikou. Školní parlament začal zdobení staré krčínské školy zevnitř. Holky 

z osmých tříd ale před Velikonocemi vyzdobily i školní zahradu. Malý stromek jsme ověsily 

téměř vším, co se dalo pověsit. Na zem jsme postavily truhlíky s trávou a ozdobičkami a bez 

jarní nálady nezůstal ani dvůr. Nad branou, kterou se do něj vstupuje, visel i velikonoční řetěz 

s vyfouklými vajíčky. Stará škola se tedy proměnila ve veselé místo, na kterém poté mohly 

vystoupit děti ze školní družinky a klubu a dělaly radost se svým jarním vystoupením 

společně s výzdobou.  

                                                                         Kateřina Turková 

 

5. A ve Hvězdárně a planetáriu v Hradci Králové  
V pátek 4. 4. 2016 jela 5. A do 

Hradce Králové do planetária. 

Když jsme tam přijeli, tak jsme 

se vydali na stesku, kterou tam 

měli. Potom jsme se museli 

vracet, protože nám začínal 

program. Jako první jsme šli do 

speciálního kina, kde jsme se 

nekoukali před sebe, ale nad 

hlavu. Dozvěděli jsme se tam 

mnoho zajímavostí a hrozně nás 

to bavilo. Jako odměnu od 

našich průvodců jsme se mohli 

podívat na film o vesmíru. Když film 

skončil, přesouvali jsme se do 1. patra a tam 

jsme se viděli ve speciální televizi šedo-

bíle. Potom jsme se zase přesouvali, ale do 

jiné budovy, kde byl velký dalekohled, ale 

nemohli jsme se tím dalekohledem podívat, 

protože bychom si spálili oči. Moc se nám 

to líbilo a zopakovali bychom si to znovu.  

Autor: Viky Džilavjanová 
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ROZHOVOR S PANÍ UČITELKOU MONIKOU LOVĚTÍNSKOU  
Dnes jsme si pro vás připravili rozhovor s paní učitelkou Monikou Lovětínskou. A to proto, že je tu 
nová. Tak abyste ji všichni trošku poznali, když ji potkáte na chodbě. Proto jsme si připravily pár 

otázek. Tak se na ně můžete podívat. 

1) Jak jste se dostala k anglickému jazyku? 
Po střední škole jsem se učila angličtinu na jazykové škole a potom jsem odjela do Anglie, kde jsem 
chodila do školy a složila zkoušky z angličtiny. 
2) Baví vás učit anglický jazyk? 
Myslím, že není zábavnější povolání než učit anglický jazyk na škole v Krčíně . 
3) Které předměty učíte nebo jste učila na jiné škole? 
Učím a učila jsem jen anglický jazyk. 
4) Jak jste se dozvěděla, že můžete učit na této škole? 
Volala mi paní ředitelka. 
5) Kam byste chtěla jet na dovolenou? 
Je spoustu míst, kam bych se chtěla podívat – jsou to spíš přírodní krásy, než města. Důležitější, než 
kam jedu, je ale s kým tam jedu – s lidmi, s kterými je mi dobře a s kterými je legrace. 
6) Co jste chtěla dělat, když jste byla malá? 
Chtěla jsem být velvyslankyní v cizině a hodně cestovat. Pak jsem ale zjistila, že doma je nejlépe. 
7) Co máte nejraději k jídlu? 
Je  toho hodně – Cheesecake a jahodami, čerstvý chléb s máslem, brambory s tvarohem, oříšky, 

čokoládu. A babiččina svíčková ………..   

8) Co byste si přála nejvíce? 
Abych si věděla vždy a se vším rady. Aby lidé kolem mě byli spokojení a v pohodě. Aby má práce měla 
smysl a byly vidět výsledky.                             
    Děkujeme za rozhovor!   

Adriana Menclová, Lucie Šimůnková 
 

KULTURA/ZÁBAVA 

Hrajte s námi opět o PŘEDBÍHAČKY.  

Tentokrát jsou to skrývačky. A jak na to: v těchto větách je ukryto vždy jedno slovo a aby to 

nebylo tak náročné, tak máte v závorce za větou malou nápovědu. Ale pozor, je tam jeden 

takový malý chyták, tak se nenechte nachytat. Zkuste to! Třeba vám bude štěstí přát a 

vyhrajete předbíhačku. Do slosování o předbíhačku bude zařazen každý, kdo vyřeší alespoň 6 

skrývaček.  

1.„Pepíček dělá vzpor, ty se akorát válíš“ říká učitelka!!! (Část obličeje) 

2. Dnes máme k obědu pečené maso v alkoholu. 

(Zvíře) 

3. Kája rozbaluje krabici. (Roční období) 

4. Tamara to nezvládla! (Olympijská disciplína) 

5. Jaro samo rozkvétá. (Ranní vláha) 

6. Sousedův pes je velmi zákeřný. (Rostlina) 

7. On se krčí na malém prostoru. (Část města) 

8. Máma ti kazí všechny tvoje životní plány. (školní předmět) 

 

Připravila:  Menclová Adriana, Monika Týfová 
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Včelí růže! 

 

Růže roste na trávníku, 

do výšky se táhne. 

Mládenec se skloní k ní, 

nad narcisem mávne. 

 

 

 

Narcisu to líto je, 

nikdo mu s tím nepomůže, 

každý přece ví, 

že narcis není růže.  

 

Autor: Matouš Spilka 2. A 

 

VÝROČÍ 700 LET OD NAROZENÍ KARLA IV. 
 

Každý už určitě někdy slyšel o našem významném panovníkovi Karlu IV. 

a proto asi není potřeba ho nějak moc popisovat. V tomto článku tedy 

najdete spíš pár zajímavostí. Jeho rodiče byli Jan Lucemburský a Eliška 

Přemyslovna, kteří ho pojmenovali Václav. Od tří let byl otcem vězněn 

na hradě Loket a později i na hradě Křivoklát. V jeho sedmi letech byl 

poslán na výchovu do Francie a tam od francouzského krále, který byl 

zároveň jeho kmotrem, přejal jméno Karel, pod kterým ho všichni 

známe. V den, kdy jméno přijal, mu bylo sedm let a zároveň se poprvé 

oženil s Blankou z Valois. Za svůj život se oženil celkem čtyřikrát. 

Ve Francii se začal učit německy, francouzsky, latinsky a italsky, 

což v té době nebylo u panovníků moc běžné. Česky se znovu 

naučil až 

po svém 

návratu do země roku 1333. Za jeho 

vlády Praha velmi vzkvétala a 

zároveň byla největším městem ve 

střední Evropě, žilo v ní asi 40 000 

obyvatel. Svatováclavskou korunu, 

která je ozdobena mnoha krásnými 

drahokamy a perlami, nechal 

zhotovit také právě on. Koruna patří 

mezi nejkrásnější panovnické koruny 

na světě. Karel IV. zemřel 29. 11. 

1378 na zápal plic. Při pohřbu byl 

nazván Otcem vlasti a bývá tak 

označován dodnes.  

Důvod proč této článek vznikl, je, že 

letos uplyne právě 700 let od jeho 

narození. K tomuto výročí se koná 

spousta výstav a akcí. Jednou z akcí 

bude i náš Krčínský maraton, jehož 

tématem bude právě tento významný 

panovník.     

Kateřina Turková 

Zdroj informací: http://otec 

 

 

http://otec/
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Jak se slaví Velikonoce v cizích zemích  
Sice jsou už Velikonoce za námi, ale můžeme si je připomenout tak, že se podíváme, jak je slaví 
v jiných zemích. 
Velikonoční zajímavosti z celého světa: 
    V Itálii se z kynutého těsta pečou velikonoční holoubci zdobení mandlemi, k snídani se v pondělí 
podává torta rustica, slaný koláč s vaječnou náplní. 
    Ve Španělsku prochází na Velikonoce procesí se 
sochami Ježíše Krista. Na hlavě mají špičaté 
kapuce a někteří na výraz pokání nesou kovové 
řetězy. 
    Řekové barví vajíčka pouze na červeno. Barva 
symbolizuje obnovu života a ukřižování Ježíše 
Krista. 
    V Irsku se pojídají vajíčka na uzavření půstu. 
Během dne, kdo chce velikonoční koláč, musí 
zatančit. 
    V Mexiku vyráží lidi do ulic s obrázky či 
krabicemi, které symbolizují Jidáše. Ty se věší, pálí nebo se do nich mlátí. 
    V Rusku se po obdarování vejci třikrát políbí na důkaz přátelství. 
    V Norsku jsou velikonoční svátky spojené s detektivkami. Dokonce i potraviny jsou potištěné 
detektivními příběhy. 
    V Rakousku se dodržuje tradice Zeleného čtvrtku, kdy se musí sníst něco zeleného. Na Bílou sobotu 
se dělají tradiční ohně, které mají spálit zimu. 

Autorky: Viky Džilavjanová, Monča Červinková 
Zdroj: http://zena.centrum.cz/ 

 

 

 

Top březen 2016 

Film: Zootropolis: Město zvířat 
 USA/ 108 min./  Komedie/ Animovaný/ Rodinný/ Akční 

 Režie: Byron Howard, Rich Moore 

 Scénář: Jared Bush, Phil Johnston 

 Hrají: Ginnifer Goodwin, Jason Bateman, Idris Elba, 

Jenny Slate, Nate Torrence 

Moderní metropole zvířat Zootropolis je město jako žádné jiné. 

Jen v Zootropolisu najdete luxusní čtvrti jako je Sousedství 

Sahara nebo chladný Tundrov. Je to velkolepé velkoměsto, ve 

kterém žijí pospolu zvířata ze všech koutů světa. Je to 

metropole, kde můžete být kýmkoli bez ohledu na to, zda jste 

obří slon nebo malá myška. Když však do města dorazí 

optimistická strážnice Judy Hopkavá, zjistí, že být prvním králíkem v policejním sboru 

velkých a drsných zvířat není žádná legrace. A protože chce všem dokázat, že na to má, skočí 

po první příležitosti řešit náročný a záhadný případ, i když to znamená vzít do party 

upovídaného a všemi mastmi mazaného lišáka, Nicka Wilda. 
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 Knížka: Dívka ve vlaku 
 

Rachel dojíždí ranním vlakem do Londýna. Den co den si 

prohlíží útulné předměstské domky, a když vlak na chvíli 

zastaví u návěstidla, naskýtá se jí pravidelně letmý pohled do 

soukromí mladého páru. Postupem času Rachel začíná mít 

pocit, že ty dva lidi zná. Představuje si, že je zná. Dá jim 

dokonce jména: Jason a Jess. Jednoho dne však zahlédne něco, 

co ji šokuje. Stačí pouhá minuta, než se dá vlak zase do 

pohybu, a náhle je všechno jinak… Krátce nato se Rachel 

dozví, že se „její“ Jess pohřešuje, a proto se rozhodne obrátit 

na policii. Není si jistá, zda tím nenadělá více škody než 

užitku, zatímco se stále více zaplétá do příběhu, který není její, 

ale jenž nakonec obrátí naruby život úplně všem 

 Autor: Paula Hawkins 

 Originální název: The Girl on train 

 Žánr: Thriller, světová literatura 

 Vydání: 2014 (originál), 2015 (ČR) 

 Počet stran: 328 

 Nakladatelství: IKAR 

 Překlad: Věra KLásková 

 

 

Zuzana Sedláčková 

 

Proč? – 3x proč ze slohových prací…. 
 

Proč mají hodiny ručičky a ne nožičky? 
 

Zkoušeli jste někdy běžet po rukou? Myslím, že ne, ale i tak určitě víte, že se po rukách moc 

daleko nedoběhneme. A i ten, který vynalezl hodiny, to později pochopil. Byl už starý, když 

dokončil své hodiny, a dobře věděl, že moc času už mu nezbývá. A to se potvrdilo, když měl 

sen o smrti. Ale měl přece ještě tolik plánů, tolik nesplněných přání, ještě nemohl zemřít. 

Hned druhý den ráno se rozhodl, že musí zastavit čas. Nožičky v jeho hodinách běhaly a 

běhaly, dokud se nezastavil. Myslel si, že tím vše vyřešil, že zastavil čas. Spokojený šel spát, 

ale měl ten samý sen co předchozí den. Až teď mu došlo, že čas nezastaví, ale nevzdával se. 

Co kdyby ho alespoň zpomalil? Šel tady k hodinám, aby se pokusil zpomalit čas, ale jeho 

nohy to chtěly jinak. Podlomily se a on už se nepostavil. V tom mu v hlavě proběhla geniální 

myšlenka. Nožičky jsou rychlejší než ručičky a na ručičkách se běžet nedá. A tak ve všech 

svých plánech přepsal nožičky na ručičky a vše předal svému učni. Měl dobrý pocit, se 

kterým šel spát. Pocit, že obelhal čas. Šťastný a plný energie usnul. Dalšího dne ráno se již 

nevzbudil. 

Dnes víme, že ať ručičkám říkáme jakkoli, budou běhat pořád stejně a čas tím nezpomalíme. 

Ale díky staříkovi máme pocit, že to tak není, že jsme zpomalili čas. 

 

Autor:  Zuzana Sedláčková (7.A) 
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Proč papoušek papouškuje? 
 

V podstatě je na to jednoduchá, ale zároveň velmi zajímavá odpověď. 

Jednoho dne před hodně dlouhou dobou žil osamělý stařec. Neměl vůbec nikoho, žil sám ve 

svém chatrném domku jenom se svými myšlenkami a s veselými představami. Myslím, že se 

o něm říkávalo, že chodíval do hlubokého lesa hledat štěstí. Jeden den pro něj byl zázračný. 

Jako jindy o půlnoci se stařec vydal do už zmíněného lesa. Byla černočerná noc a stařec nalezl 

nemohoucí zraněné ptáče. Okamžitě ho bezpečně zvedl a odnesl domů, tam ho postupně léčil.  

Po čase se ptáček uzdravil a změnil v kouzelného skřítka. „ Jelikož si mi pomohl a ukázal, že 

si dobrý člověk s mizerným životem. Daruji ti, co jen budeš chtít.“ 

„Přál bych si mluvícího ptáčka, se kterým bych si mohl povídat a připomínal mi vás, když jste 

byl ještě ptáček.“ Kouzelný skřítek co slíbil, to splnil, daroval starci mluvícího papouška, se 

kterým žil v naprostém štěstí a spokojenosti. A dokud budou dobří lidé, budou papoušci 

papouškovat.         Tereza Kárníková 

 

Proč se medvědi neopalují? 
 

Medvědi se neopalují, protože před 100 lety byl jeden král, který měl rád slunce a opalování. 

Jeho manželka měla ráda třpytivé věci a oba se chtěli zmocnit slunce. Proto se vydali za 

sluncem, když k němu doletěli na speciálním přemisťovacím stole, vytáhli zbraň, aby ho 

zmenšili. A najednou něco zahřmělo a objevil se bůh, který je proměnil na medvědy, co se 

nemůžou opalovat. Jinak by uhořeli. Medvědi tu žijí dodnes, protože se neopalují. 

Vratislav Plašil 

 

 

Zvířata 
 

Sajga tatarská: 

Kmen: strunatci 

Třída: savci 

Řád: sudokopytníci 

Podřád: Přežvíkavý 

Čeleď: turovití 

 

Sajga v dospělosti dorůstá délky 110-

145 cm a výšky 60-80 cm. Sajga má 

oproti ostatním antilopám krátké 

nohy, zavalitou postavu a velkou 

hlavu. Má prodloužený, silně vydutý 

čenich. Ušní boltce jsou nápadné 

krátké a zakulacené. V současné, 

době obývají stepi západního Mongolska a Kazachstánu, okrajově zasahují na území Ruska, 

Uzbekistánu a Číny. 

Sajga žije v menších stádech, která jsou stále v pohybu, a za den urazí i 100 km. 

Zdroj: http://www.chovzvirat.cz/zvire/2910-sajga-tatarska/ 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sajga_tatarsk%C3%A1 

autor: Lucie Vondřejcová 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Mongolsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kazachst%C3%A1n
https://cs.wikipedia.org/wiki/Uzbekist%C3%A1n
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sajga_tatarsk%C3%A1
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Rekordy ze světa koní 
 

Největší kůň na světě-Golitath-Výška 3,89m.-Golitath byl plemene Shirský kůň. Kvůli své 

výšce musel pracovat už v jednom roce což je moc brzy, ve stáří kvůli tomu trpěl Artrózou a 

na revma kloubů. Zemřel 20.6.2001. 

Nejmenší kůň na světě-Black Beauty-Výška 

47cm.-Black Beauty je plemene miniaturní 

kůň (falabella). Tato klisnička měřila po 

narození méně než 30 cm. A vážila méně než 

4 kg. 

Nejstarší kůň na světě-Old Billy-narodil se 

roku 1760 a žil do roku 1822 (62 let)-Šlo o 

křížence clevlandského hnědák. 

Nejvyšší překonaný skok na světě-skočil 

Huaso (247 cm.)-Huaso byl plemene chilský 

kůň. 

Nejdražší kůň na světě-Fuasaichi Pegasus-

Fuasaichi Pegasus byl v roce 2000 prodán za 60 000 000 (což je nyní asi 1 020 000 000 Kč) 
Zdroje: http://www.konicci.cz/clanky/ostatni-101/konske-rekordy-2320/ 

http://www.mojelaska-kone.estranky.cz/clanky/rekordy-ze-sveta-koni/ 

nicialbrechtice.blog.cz/0807/rekordy-ze-sveta-koni 

Autor: Lucie Vondřejcová 

 

SPORT 

 

Úspěchy ze ZOHM 
 

Zimní olympijské hry mládeže probíhají ob čtyři roky jako normální olympiáda. Nesmíte si 

je, ale plést s našimi zimními olympijskými hrami dětí a mládeže. Tato olympiáda je 

sportovní akce, které probíhá jen u nás v Česku. Tyto naše hry 

probíhají každý rok. Když je rok lichý jsou letní, když je sudý 

jsou zimní. Každý rok je vybraný jeden kraj, ve kterém se tyto 

hry budou konat, ale zpět k ZOHM. 

Zimní olympijské hry mládeže proběhly ve dnech 12.–21. února 

2016 v Norsku, Lillehammer. Zúčastnilo se jich přibližně 

jedenáct set sportovců ze 70 zemí světa, soutěžilo se v 71 

disciplínách. Z Česka se her zúčastnilo 43 sportovců. Nejvíce mě 

zaujal sport: severní kombinace. Tato disciplína se skládá ze 

skoku na lyžích a běhu na lyžích na 10 km. 

Čeští medailisté 

Anna Dušková s Martinem Bidářem soutěžili v krasobruslení a skončili na 2. místě. 

Ženská hokejová reprezentace do 16 let si vybojovala 2. místo. Klára Kasparová 

reprezentovala v akrobatickým lyžování a skončila na 3. místě a Ondřej Pažout v severní 

kombinaci a vybojoval 3. místo. Česko v souhrnu všech zemí skončilo na 20. místě 

s vyhranými čtyřmi medailemi.  

          Prausová Nikča 

http://www.mojelaska-kone.estranky.cz/clanky/rekordy-ze-sveta-koni/
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Ester Ledecká 
Datum a místo narození: 23. března 1995, Praha 

Sport: snowboarding a někdy lyžovaní 

Trenér: Svatopluk Kovář, Ren Hurlimann, Jan 

Klapáč 

Klub: Dukla Liberec 

Ocenění: mistryně světa z Kreischbergu z roku 

2015, na MS v akrobatickém lyžovaní a              

snowboardingu 2015 v paralelním slalomu žen 

skončila na 1. místě 

Zajímavost: její otec je zpěvák - Janek Ledecký a její dědeček je dvojnásobný olympijský 

medailista v hokeji - Jan Klapáč 

 

Ester v březnu získala poprvé v kariéře velký křišťálový glóbus za celkový triumf ve 

Světovém poháru v paralelních závodech. Myslím, že Ester Ledecká patří mezí naše dobré 

vrcholové sportovce.  

         Prausová Nikča 
 

 

 

KULTURA/ZÁBAVA 
 

Křížovka 
1. - ptáci, ryby, savci, plazi a …… 

2. - mezi plže patří …… 

3. - ptáci mají na přední části hlavy………. 

4. - domácí mazlíček ze skupiny 

savců………. 

5. - obratlovci žijící ve vodě……. 

 

6. - členovec patřící mezi korýše…… 

7. - chobotnice patří mezi ……… 

8. - obojživelníci, savci, ryby,  

plazi a ……… 

9. - mezi kroužkovce patří ………. 

10. - Žížala žije v …….. 

 

Tajenka:                                      živočichové                                         

Vytvořila: Julie Rybáčková 5.A 
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Vtipy 
Domácí úkol 

Paní učitelka se zeptala studentky: 

"Anetko, ten úkol jsi dělala s někým nebo 

sama?"        Studentka říká: "Ne to dělal 

tatínek." 

Paní učitelka: "A proč?" 

Studentka odpoví:"Protože maminka 

neměla čas." 

 
Ach ta škola 

Paní učitelka se ptá Pepíčka: "Pepíčku, v 

jedné ruce mám osm lahví vína a v druhé 

taky, co tedy mám?" 

Pepíček odpoví: "Problémy z pitím, paní 

učitelko." 

 

Ptačí nohy 

Jeden profesor byl, bůhví proč, zatížený na 

ptačí nohy. Kdykoliv zkoušel nějakého 

žáka, vždy vycpaného ptáka téměř celého 

přikryl a nebohý student musel podle 

nohou určit, jde-li o kosa, strnada, orla či 

co. Jeden ze studentů ve zkoušce neuspěl, 

a tak se ho profesor, otevírajíc notes, táže: 

"Jak se jmenujete?" A tu si žák vyhrne 

kalhoty nad kotníky a praví: "Hádejte!" 

 

Písmeno R 

"Pane učiteli, píše se po R vždy tvrdé Y?" 

"Ne. Například ve slově 'trouba' se po R 

píše O!" 

 

Alkohol 

Učitel vysvětluje dětem škodlivost 

alkoholismu. 

Jako příklad jim uvádí zvířata. 

"Kdybyste před osla postavili dvě vědra, v 

jednom by byla voda a v druhém alkohol, 

ze kterého by se napil?" 

"Z toho, co je v něm voda," křičí děti. 

"A proč?" ptá se znovu učitel. 

"Protože je osel," hlásí malý Honzík. 

 

Vysvědčení 

Přijde Pepíček domů a ukazuje tatínkovi 

vysvědčení a tatínek povídá: "Tak hrozné 

vysvědčení jsem ještě neviděl." 

A Pepíček povídá: "Já také ne, včera jsem 

to našel ve tvých věcech."                                

 

 

Připravily: Simona Sloupová a  

Monika Týfová  
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